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АНАЛІЗ ПОХИБОК ЦИФРОВОГО ВОЛЬТМЕТРА 

 
Зараз широко використовуються цифрові вимірювальні засоби, які мають багато переваг перед аналоговими 

приладами – точність і роздільна здатність широкого діапазону вимірювань, представлення результатів у 
цифровому форматуванні вимірювань. 

Для цифрових вольтметрів найважливішою характеристикою є точність вимірювання напруги, що включає 
в себе комплекс характеристик, які кількісно виражаються різними похибками. Слід відрізняти похибку 
результату вимірювання від похибки самого приладу. Похибка результату вимірювань включає в себе динамічні 
та статичні складові, причому перші залежать не лише від властивостей приладу, але і від поведінки 
досліджуваного сигналу у часі. Таким чином, похибка результату може бути більше похибок приладу за рахунок 
динамічних складових. 

Виконаємо аналіз похибок цифрового вольтметра. Похибка дискретності перетворювача напруги в код 
пов’язана з перетворенням безперервної величини у дискретну. Максимальне значення абсолютної похибки 
дискретності визначається за формулою: 
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де q – абсолютна похибка. 
Тодi q = 2∆д   Відносно ẟд та наведена 𝛾д похибки дискретності відповідно визначаються за формулами: 
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Розрахуємо відносну похибку вольтметра за формулою: 

)( д0   кн , 
де δн – відносна похибка, обумовлена нелінійністю ГЛЗН і нестабільністю крутості у часі; δ0 – відносна 

похибка, обумовлена нестабільністю генератора G; δк – відносна похибка вхідного пристрою; δд  – відносна 
похибка дискретності.  

Розрахуємо значення δд: sн  д , sY  н  ,  
де Y – коефіцієнт, що залежить від типу ГЛЗН та способу узгодження ідеальної та реальної кривих Ux; δs 

– відносна похибка; н  – відносна похибка. 

Розрахуємо відносну похибку дискретності N
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Проведемо чисельні розрахунки: 
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Цифрові вольтметри також мають інструментальні похибки, що виникають при нелінійності напруги Uх 
на робочій ділянці; часовій і температурній нестабільності частоти опорного генератора і крутості лінійної 
характеристики. Такі нестабільності створюють мультиплікативну похибку. 
Задаємося границями шкали вимірювання цифрового вольтметра: 
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Також мають місце джерела адитивної похибки перетворювача напруги в код: зміщення нульового рівня 
напруги Ux; ненульова (кінцева) зона невизначеності ПП; затримки початку робочої ділянки та фронтів сигналів. 

В цілому відносна інструментальна похибка при N = Nном може знаходитись на рівні десятих-сотих часток 
відсотка, тому звичайно Nном не перевищує 104. 
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